


Сводная записка об инженерно- геологических условиях

КП «Васильковые поля»
С сентября 2016 по май 2017 на различных участках КП «Васильковые поля» проводились комплексные инженерно- геологические изыскания под строительство индивидуальных жилых домов.
В задачу изысканий входило:
- выделение инженерно-геологических элементов (ИГЭ) и определение их характеристик;

- выяснение гидрогеологических условий площадки;
- определение естественного основания под фундамент.

- получение исходных данных для расчета фундамента и разработки мероприятий по организации строительства.
В геоморфологическом отношении, исследуемый участок располагается в пределах 2-ой надпойменной террасы левого берега реки Волги.

Для определения геолого-литологического строения и гидрогеологических условий КП «Васильковые поля» было пробурено 32 скважины глубиной до 8м.
В процессе бурения проводилось визуальное описание керна буровых скважин, гидрогеологические наблюдения с ведением полевой документации. Производился отбор проб грунтов для определения в полевых и лабораторных условиях их физико-механических свойств. Производился отбор проб воды, на сокращенный химический анализ и на определение ее коррозионных свойств к бетону и стали.
В геолого-литологическом строении участков изысканий до разведанной глубины принимают участие верхнечетвертичные аллювиальные отложения представленные песками пылеватыми, ниже супесями пластичными, а далее суглинками мягкопластичными (среднечетвертичные ледниковые отложения московского горизонта), с поверхности перекрытые почвенно- растительным слоем.

В периоды проведения полевых работ безнапорные грунтовые воды были вскрыты в песках с отм. 2,4 по 2,7м, далее – напорные в песчаных прослоях суглинка с отм. 4,3м. Прогнозный круглогодичный уровень грунтовых вод принять на отм. 2,0-2,5м. 
По категории буримости, грунты в пределах пройденного массива относятся к I  категории.
По степени морозоопасности пески пылеватые ИГЭ- 2 в сухом состоянии относятся к непучинистым (ГОСТ 25100-95). Нормативная глубина сезонного промерзания песчаных грунтов составляет 1,7м (СНиП 2.02.01-83). Минимальную глубину заложения фундаментов, каналов для трасс подземных коммуникаций, рекомендуется принимать с учетом сезонного промерзания грунтов. 

В данных инженерно- геологических условиях возможно применение следующих вариантов фундамента:

- монолитная ж/б плита или ростверк малого/среднего заложения на гравийной подготовке по геоматериалам, с водоотведением и утеплением.
Применение любых вариантов свайных фундаментов (на исследованных участках) категорически запрещено.
















